
 
 

                         
 
 
 
Ata da Vigésima Oitava Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 24(vinte e 
quatro) de maio do ano de 2022(dois mil 
e vinte e dois). ----------------------------- 

 Às dez horas do dia 24(vinte e quatro) de maio do ano de 2022(dois mil e vinte 
e dois) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da 
Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos 
Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, 
Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel 
Fornaciari Alencar, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues e Vinícius 
Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou 
aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: Ata do dia 19/05/2022. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 
19/05/2022; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: 
VEREADOR LÉO MENDES, OUTORGADA: SENHORA TALITA ABRANTES; 
PROJETO DE LEI: 0293/2022 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, 
DÁ NOVA REDAÇÃO AO ART. 68 DA LEI Nº 116, DE 16 DE NOVEMBRO DE 
1979, QUE DISPÕE SOBRE A DIVISÃO TERRITORIAL DO MUNICÍPIO EM 
ÁREAS E ZONAS. ( MENSAGEM EXECUTIVA Nº 08/2022); PROJETO DE LEI: 
0224/2022 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, FICA INSTITUÍDO O 
PROGRAMA CENSO INCLUSÃO E CADASTRO INCLUSÃO PARA A 
IDENTIFICAÇÃO, O MAPEAMENTO E O CADASTRAMENTO DO PERFIL 
SOCIOECONÔMICO DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE 
REDUZIDA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0249/2022 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, DISPÕE SOBRE 
A REGULAMENTAÇÃO NA CONTRATAÇÃO DE ESTAGIÁRIOS NOS 
ÓRGÃOS DOS PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO MUNICIPAL E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0266/2022 - MIGUEL 
ALENCAR, FICA CONSIDERADO PATRIMÔNIO IMATERIAL DO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO A LIGA INDEPENDENTE DAS ESCOLAS DE SAMBA DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0275/2022 - VANDERSON BENTO, DECLARA 
AS FEIRAS LIVRES DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, COMO PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO CULTURAL IMATERIAL E DETERMINA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0286/2022 - DOUGLAS SERAFIM 
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FELIZARDO, DISPÕE SOBRE ATENDIMENTO PREFERENCIAL, AOS 
DOADORES DE ÓRGÃOS, TECIDOS E MEDULA ÓSSEA, E, AINDA, AOS 
INSCRITOS NO REGISTRO NACIONAL DE DOADORES DE MEDULA ÓSSEA 
- REDOME NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0288/2022 - 
MIGUEL ALENCAR, ACRESCENTA-SE INCISOS AO ART. 1º DA LEI Nº 3.326 
DE 18 DE OUTUBRO DE 2021 QUE "AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
INCLUIR NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO OS 
EVENTOS QUE MENCIONA"; PROJETO DE LEI: 0289/2022 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A NORMATIZAÇÃO DA 
LEI ESTADUAL N. 8.415/2019 QUE DETERMINA QUE TODOS OS ASSENTOS 
DOS TRANSPORTES COLETIVOS QUE CIRCULAM NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO SERÃO DESTINADOS PREFERENCIALMENTE AOS IDOSOS, 
PESSOAS COM CRIANÇAS DE COLO, GESTANTES, OBESOS, 
DEFICIENTES E PESSOAS COM LIMITAÇÃO TEMPORÁRIA DE 
LOCOMOÇÃO; PROJETO DE LEI: 0290/2022 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, 
DISPÕE SOBRE DIVULGAÇÃO DOS CRONOGRAMAS DE COLETA DE LIXO 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 
DE LEI: 0291/2022 - RODOLFO AGUIAR DE FARIA, DENOMINA RUA LUIZA 
GUEDES A RUA DO JARDIM ESPERANÇA ATRÁS DO BANCO BRADESCO; 
PROJETO DE LEI: 0292/2022 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, 
DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DE PESSOAS QUE COMETEREM MAUS-
TRATOS OU ABANDONO A ANIMAIS DOMÉSTICOS OBTEREM 
NOVAMENTE SUA GUARDA E DE OUTROS ANIMAIS NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0008/2022 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI 
HOMENAGEM AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS APOSENTADOS, 
EM RECONHECIMENTO AOS SERVIÇOS PRESTADOS À ADMINISTRAÇÃO 
MUNICIPAL DURANTE O TEMPO DE EXERCÍCIO DAS SUAS FUNÇÕES; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0009/2022 - VANDERSON BENTO, CRIA A 
MEDALHA DE HONRA AO MÉRITO DE COMBATE A COVID-19. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente solicitou que o Vereador Leonardo 
Mendes entregasse a Moção de Aplausos à Senhora Thalita Abrantes. Após a  
entrega da honraria franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a 
Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Vinícius Corrêa, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida comentou sobre o 
centro tecnológico que seria implantado em Cabo Frio, destacando que a 
FAETEC e outras instituições de cursos técnicos seriam de grande valia para a 
população. Observou que naquela Sessão estava em pauta o aumento do 
gabarito da área daquele empreendimento que seria construído no Bairro São 
Jacinto. Após disse que estivera no polo gastronômico da Passagem e que 
constatara no local alguns problemas fáceis de resolver e que aproveitara a 
oportunidade de um encontro com o senhor prefeito e solicitara que fosse feita 
reforma no local. Disse que os comerciantes do citado local impulsionavam a 
economia da região. Em seguida, sugeriu que o prefeito incluísse no calendário 
de eventos de Cabo Frio o festival de Marisco do Peró, o Festival de Sardinha 
da Vila Nova e que houvesse o primeiro festival de frutos do mar de Tamoios e 
ainda que retornassem também os eventos temáticos do Largo Santo Antônio. 
Disse, que entrara em entendimento com os órgãos competentes para que a 
FECOMÉRCIO pudesse patrocinar tais eventos tirando o ônus da prefeitura de 
Cabo Frio e incentivando os comerciantes do município. Em aparte, o Vereador 



Alexandre Cordeiro disse que tais eventos eram de extrema importância para 
Cabo Frio e estava certo de que o evento a ser realizado em Tamoios seria 
importante para todo o Segundo Distrito e que os catadores de guaiamuns iriam 
gostar muito daquela notícia, já que pescado no local ainda era de boa qualidade. 
Também em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse que o Evento de Frutos do 
Mar do Segundo Distrito era um Projeto de Lei de sua autoria, já sancionado e 
que estava feliz pelo empenho do Vereador Vinícius Corrêa naquela causa. 
Retomando ao seu discurso o Vereador Vinícius Corrêa disse que, a pesca e o 
turismo deveriam ser valorizados, já que eram bens de Cabo Frio e que a 
parceria era sempre bem-vinda, como era o caso da FECOMÉRCIO. Agradeceu 
a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o 
Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse, que tivera uma boa notícia sobre a obra da Praça de Tamoios que teria 
início ainda no mês em curso. Após comentou sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre a mudança da gratuidade da passagem dos transportes públicos 
para sessenta anos em vez de sessenta e cinco. Disse que, aquela já era lei 
federal, mas, que Cabo Frio demorava para reconhecer aquele direito do 
cidadão. Disse que estava certo de que aquele Projeto de Lei seria sancionado 
pelo prefeito. Continuando, comentou sobre a homologação do concurso de 
2020, destacando que o processo estava prosseguindo com muita morosidade, 
com isso clamava ao senhor prefeito para que voltasse os olhos para aquela 
causa. Disse que, os concursados passaram noites em claro estudando e não 
tinham seus direitos resguardados. Em seguida disse, que criara um projeto que 
tinha como objetivo homenagear os servidores que estiveram a frente no 
combate ao Covid-19, destacando que tais pessoas eram abnegadas que 
trabalharam arriscando suas vidas.  Com isso, a Medalha de Honra ao Mérito a 
tais profissionais era mais que merecida. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Davi Souza, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que estivera no Bairro Monte 
Alegre Dois destacando que a área fazia parte do Programa Somando Forças e 
que no ano de 2016 tivera as obras paralisadas. Disse que os moradores do local 
se sentiam enganados, em decorrência de que boa parte comprara seus lotes 
com a certeza de que as ruas seriam pavimentadas, o que até a atualidade não 
ocorrera. Disse ainda, que em outros municípios o programa já fora reiniciado e 
não conseguia entender o motivo pelo qual não ocorrera o mesmo em Cabo Frio. 
Após afirmou que ele na ocasião em que fora Secretário de Governo enviara 
inúmeros ofícios para o Governo do Estado, no sentido de retomar as citadas 
obras. Disse que o Bairro Monte Alegre Dois fora vendido como se fosse o céu, 
mas, que na verdade era um verdadeiro inferno. Disse ainda, que quem se 
comprometera fora o governo do Estado que estava priorizando outros 
municípios em detrimento de Cabo Frio, que estava ficando por último. Disse 
que a população não tinha culpa se o pré candidato para o Governo do Rio fosse 
o senhor Rodrigo Neves. E mais, salientou que estivera no dia anterior no citado 
bairro e testemunhara o estado precário do lugar, assim fazia aquela cobrança 
pública. Disse que, no dia anterior encontrara um carro da PROLAGOS naquela 
no Bairro Monte Alegre Dois e sentira até um alento, mas, que logo retornara à 
realidade, em virtude de que não adiantava apenas levar água, mas, que 
também o tratamento de esgoto era imprescindível. Disse que estava indignado 
por causa da realidade do bairro Monte Alegre Dois e que falava como vereador 
representante do povo, que estaria sempre empenhado na luta em prol de Cabo 



Frio. Frisou que faria de tudo para que o Governo Do Estado cumprisse suas 
promessas e incluísse Cabo Frio no rol de suas obras, uma vez que o governador 
era governador de Cabo Frio também. Continuando disse que fora reiniciada as 
obras do deque do Canal, que na verdade era troca das ripas de madeira. Disse 
também que a orla da Praia do Forte estava em estado deplorável. Disse que 
todos eram sabedores de que Cabo Frio tinha muitos problemas, mas, que 
problemas sérios como a falta de salários foram sanados e tal fato também era 
importante. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da palavra o vereador Leonardo Mendes, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida agradeceu o governador Claudio Castro por 
colocar Cabo Frio como cidade sede para instalação do Centro Tecnológico. 
Disse que não conseguia acreditar que, ainda houvesse jogo político quando o 
assunto era o bem da coletividade. Disse que estivera com seu gabinete 
itinerante no Bairro Manoel Corrêa e que de todos os bairros, aquele tivera a 
melhor participação. Disse que o bairro Manoel Corrêa estava em estado muito 
precário e necessitava de obras imediatas. E ainda, que aquele bairro estaria 
recebendo a FAETEC, no CIEP e que até mesmo faculdade on-line haveria 
naquela localidade. Disse que as opções de cursos e formação fazia com os 
jovens do bairro tivessem uma esperança. Em aparte, o Vereador Thiago 
Vasconcelos disse que tomara conhecimento de que a prefeitura iria 
municipalizar o CIEP do bairro Manoel Corrêa, destacando que a escola em 
período integral seria de grande valia para todos. Sugeriu que houvesse no local 
um misto de escola tecnológica e escola em tempo integral. Em aparte, o 
Vereador Rodolfo disse que o CIEP já estava sendo compartilhado com a 
prefeitura. Retomando ao seu discurso, o Vereador Leonardo Mendes disse que 
deveria haver mudanças naquela escola, já que haveria oficinas náuticas e, 
portanto, adultos no meio das crianças. Também em aparte, o vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo disse que o Centro de odontologia fora aprovado e 
que estaria empenhado naquela causa, em virtude de que qualquer pessoa com 
dor de dente não conseguia fazer nada. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que estivera acompanhando a entrega de um ônibus 
escolar no Segundo Distrito e que também visitara a escola Nilo Batista, onde se 
admirara ao constatar que os próprios alunos cuidavam dos animais da escola. 
Disse que os alunos ficavam o dia todo na unidade escolar, por isso 
necessitavam de um reforço na alimentação, ao que recorria a sensibilidade do 
senhor prefeito. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da palavra, o vereador João Roberto de Jesus da Silva, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que não concordava com política 
de ideologia, mas, que a verdade deveria ser falada e que as obras do programa 
Somando Forças não tiveram continuidade por causa da falta da prestação de 
contas. Disse, que o prefeito assinara o contrato, mas, que não dera 
prosseguimento a aquele programa e que os municípios vizinhos já estavam no 
segundo contrato. Após disse que com relação aos consultórios de atendimento 
odontológicos, a Emenda Impositiva deveria ser somada a verba do Governo 
Federal. Em aparte o Vereador Luis Geraldo disse que solicitava ao Executivo 
Municipal que, enquanto não fosse possível construir um local especifico para o 
atendimento odontológico que os consultórios existentes tivessem recursos para 
continuar o atendimento à população. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
João Roberto de Jesus disse que estivera no local onde as pessoas aguardavam 
o transporte para atendimento médico em outras cidades e que presenciara 



pessoas sentadas no chão, tremendo de frio, quando havia em frente uma sala 
da prefeitura fechada. Com isso solicitava ao prefeito que pudesse conceder 
dignidade àquelas pessoas e solicitou também apoio dos Nobres Pares naquela 
causa. Disse que à sua proposição relacionada ao kit lanche para aqueles 
pacientes fora aprovada naquela data, assim, não podia deixar de agradecer aos 
vereadores. Agradeceu a atenção det odos, no que encerrou sua fala. A seguir, 
fez uso da Tribuna o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida comentou sobre o serviço prestado pela companhia de 
energia ENEL, enfatizando que a empresa lidava com o consumidor com total 
desrespeito. Disse que estaria cobrando resposta sobre o ofício enviado por ele, 
questionado os abusos cometidos pela citada empresa. Em seguida, disse que 
a estrada do Guriri estava sem energia e que aquele era um pleito de todos os 
moradores do bairro, que era cortado por uma estrada com carros que passavam 
em alta velocidade. Em seguida disse que, os duzentos e cinquenta mil reais que 
ele destinara para a Feira Sebastiao Lan através da Emenda Impositiva 
poderiam ser utilizados para melhorar o local e a vida dos que buscavam seus 
sustentos naquele local. Em seguida falou sobre Lei de sua autoria que criava o 
centro de arrecadação de doações, sublinhando que no dia anterior estivera com 
a Secretária de Promoção Social, senhora Nilza e cobrara a execução daquela 
Lei, visto que muitos estavam sofrendo com o frio. Conclamou a todos para que 
naquela época de frio intenso, olhassem para os seres humanos com mais 
carinho. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que ninguém sabia quanto 
tempo levaria para ser criado aquele centro de arrecadação, com isso sugeria 
que fosse feita uma parceria com a Igreja Católica, que já fazia o recolhimento 
de doações e distribuía as doações com muito critério na secretaria da 
instituição. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcelos disse 
que, quanto mais pessoas estivessem inseridas naquela causa seria melhor e 
que ele continuaria cobrando a execução da citada Lei por parte da Secretaria 
de Promoção Social, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para 
a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE 
URGÊNCIA Nº 095 AO PROJETO DE LEI: 0293/2022. TENDO EM VISTA A 
APROVAÇÃO DO REFERIDO REQUERIMENTO DE URGÊNCIA FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AO PROJETO DE LEI: 0293/2022. FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0224, 0249, 0266, 0275, 0286, 0288, 0289, 
0290, 0291 E 0292/2022, PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0008 E 0009/2022. 
FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0094, 0096 E 0097/2022 E 
AS INDICAÇÕES NSº: 0048, 0141, 0324, 0351, 0421, 0429, 0430, 0433, 0434, 
0435, 0436, 0437, 0438 E 0439/2022. FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0008, 0043, 0046, 0047, 0048, 0053, 0054, 
0055, 0056, 0058, 0059, 0061, 0063, 0065, 0066 E 0070/2022. FOI APROVADO 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS NOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0113 E 0501/2021 E PROJETO 
DE LEI: 0193/2022, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 0172/2022, 
SENDO A SEGUIR ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS 



PÚBLICAS. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


